

2024年8月8日

星期四

农历甲辰年七月初五

今日8版 总第7989期

国内统一连续出版物号 CN 14-0046

山西省一级报纸

长治日报社主管主办出版

上党晚报



网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

有奖报料热线: 15534130909

第十一届全国少儿曲艺展演在江苏省张家港市举行

我市曲艺联唱《四季诗词对对碰》入围展演

本报讯 记者王晶晶报道:8月1日至5日,第十一届全国少儿曲艺展演在江苏省张家港市举行,来自全国各地的51个优秀少儿曲艺节目、300多名小演员和辅导老师互动交流、同台献艺。由山西省曲协推荐、刘松林原创、我市文化馆昌盛少年宫刘松林曲艺工作室报送的曲艺联唱《四季诗词对对碰》成功入围并参加现场展演。

曲艺组合《四季诗词对对碰》是作者刘松林受央视《中国诗词大会》的启发,进行的曲艺拓展,旨在反映学校现实生活,同时提高青少年继承弘扬中华优秀传统文化的自觉性和坚定性。这个节目讲述的是:男女同学在校园诗词大会上,把描写春、夏、秋、冬四季的古诗词分别用天津快板、山东快书、潞安大鼓的曲艺形式进行表演。节目具有小品的结

构,相声的捧逗,音乐的节奏。通过诗词对抗赛富有童趣的活动,使少年儿童感悟到中国诗词的博大精深。

全国少儿曲艺展演创办于2006年,是我国影响最大的少儿曲艺活动之一,在培育践行社会主义核心价值观,传承弘扬中华优秀传统文化,发掘培育曲艺后备人才,推动少儿曲艺事业发展等方面发挥了积极作用。本届全国少儿曲艺

展演自启动以来,得到了全国广大曲艺工作者和曲艺小演员的广泛关注和积极响应,创演报送了一批展现时代主题、弘扬民族精神、体现曲艺特色、充满少儿生活情趣的精品佳作。截至5月底,中国曲协共收到30家团体会员及3个专业艺术委员会报送的194个节目,经组织专家遴选,最终共有51个节目入选,涉及曲种36个,其中新创原创节目38个。

全市各婚姻登记机关优化服务满足新人需求

结婚登记为“爱”加班

本报讯 记者李茹报道:8月10日是中国传统节日七夕节,恰逢周六。记者8月6日自市民政局获悉,为满足广大新人结婚登记需求,全市婚姻登记机关将在七夕当天(8月10日)正常办理结婚登记业务,为“爱”加班。

据了解,准新人可通过现场、电

话、网上预约七夕当日结婚登记。现场预约登记双方需持有效身份证、户口簿原件到任何一方户籍所在地的婚姻登记部门进行预约。网上预约办证人员请先登录 <http://www.sxzwfw.gov.cn/icity/pub-lic/index> 山西政务服务网,在首页搜索框中搜索“婚姻登记预约”

服务,进入服务后先注册个人账号并登录,根据系统提示进行操作,预约成功后可查询到预约结果。

市民政部门温馨提示,七夕当日婚姻登记机关仅受理结婚登记业务,其他婚姻登记业务不予办理。已经预约成功的准新人,需合理安排好行程和时间,携带相关证

件原件按照预约时间准时到民政局婚姻登记处办理。各婚姻登记处上班时间按正常工作日作息时间执行。

同时,市民政局向全市新人发出倡议,呼吁各位新人从我做起,破陈规、除陋习、传文明、树新风,以实际行动引领婚俗改革新风尚。



油画爱好者 用作品为奥运助威 ——奥运油画展在市图书馆展出

文/图 本报记者 张海

巴黎奥运会正在火热进行中,全世界人民的热情也因此刻汇聚在一起。8月6日,一场奥运油画展在市图书馆展出,吸引了不少市民在画前驻足观赏。

展出现场,全红婵、孙颖莎、王楚钦等肖像画在超大幅的油布上,色彩鲜艳,惟妙惟肖,十分逼真,给人很强的视觉冲击。

此次展出的12幅油画作品皆出自两位农民之手——山西徐晓青与山东庞献玉。两人从2008年北京奥运会开始就一起创作奥运油画,多年以来一直靠着打零工、街头画像维持生计,尽管困难重重,但他们始终没有放下内心这份热爱的公益宣传活动。今年他们带着自己的新作品,走上街头,为巴黎奥运助威,宣扬奥运精神。

“我们的作品以每个国家的奥运健儿为主,都是各国具有代表性的人物。希望通过这些油画作品,展示五洲健儿的赛场英姿,传承奥运精神,为奥运健儿加油打气。”徐晓青说。

据悉,此次助威巴黎奥运油画展活动还将在黎城县展出两天,随后将到太原、济南、北京等地展出,巡展将采用边展边创作的形式,预计共完成作品二十五幅。